
 

 

  
 
 
 

25.07.2023 
 

Anfrage der Ratsfraktion Freie Wähler 2200/18 
öffentlich 

Entstehung von zusätzlichen Leistungen im Rahmen des 
Neubauvorhabens Klesmerplatz/Marktstraße -ehemalige 
Brandhäuser- 

 

Beratungsfolge 
Geplante 

Sitzungstermine Zuständigkeit 

(Ö) Stadtplanungs- und Bauausschuss 13.09.2023 zur Kenntnis 

(Ö) Finanzausschuss 13.09.2023 zur Kenntnis 

(N) Verwaltungsausschuss 19.09.2023 zur Kenntnis 

(Ö) Rat der Stadt Salzgitter 20.09.2023 zur Kenntnis 

 
 
 
Die Wohnbaugesellschaft mbH Salzgitter plant, mit der Stadt Salzgitter, auf dem 
Klesmerplatz in Salzgitter Bad ein Wohn- und Geschäftshaus zu errichten. 
Daraus ergeben sich für die FREIE WÄHLER Ratsfraktion folgende Anfragen, um 
dessen Beantwortung wir bitten: 
 

1. Auf welcher Strecke in Salzgitter Bad soll die Leitung verlegt werden, die das 
salzhaltige Grundwasser von der Baustelle Klesmerplatz/Marktstraße zur 
Solequelle pumpen wird? 

2. In welcher Tiefe wird die Entwässerungsrohrleitung verlegt, und in welchem 
Verfahren erfolgt die Verlegung?  

3. Wer übernimmt die Kosten der Verlegung, da es sich um städtische 
Grundstücke handelt? 

4. In welchem Zeitraum soll diese Maßnahme durchgeführt werden?  

5. Welche Auswirkungen hat das Einleiten von salzhaltigem Grundwasser auf 
die Solequelle? 

 
 
Anlage/n 
Keine 
 
gez. Günter Karl-Heinz Gehmert        
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Beantwortung von Anfragen 2200/18-AW 

öffentlich 
Anfragenbeantwortung i. S. Entstehung von zusätzlichen 
Leistungen im Rahmen des Neubauvorhabens 
Klesmerplatz/Marktstraße - ehemalige Brandhäuser 
Anfrage der Ratsfraktion Freie Wähler vom 25.07.2023 in der 
Sitzung des Stadtplanungs- und Bauausschusses am 13.09.2023, 
des Finanzausschusses am 13.09.2023, des 
Verwaltungsausschusses am 19.09.2023 und des Rates der Stadt 
Salzgitter am 20.09.2023 

Beratungsfolge Geplante 
Sitzungstermine Zuständigkeit 

(Ö) Stadtplanungs- und Bauausschuss 13.09.2023 zur Kenntnis 

(Ö) Finanzausschuss 13.09.2023 zur Kenntnis 

(N) Verwaltungsausschuss 19.09.2023 zur Kenntnis 

(Ö) Rat der Stadt Salzgitter 20.09.2023 zur Kenntnis 

 
Anfrage: 
 
Die Wohnungsbaugesellschaft mbH Salzgitter plant, mit der Stadt Salzgitter, auf dem 
Klesmerplatz in Salzgitter-Bad ein Wohn- und Geschäftshaus zu errichten. 
Daraus ergeben sich für die FREIE WÄHLER Ratsfraktion folgende Anfragen, um 
dessen Beantwortung wir bitten: 
 
1. Auf welcher Strecke in Salzgitter Bad soll die Leitung verlegt werden, die das 

salzhaltige Grundwasser von der Baustelle Klesmerplatz/Marktstraße zur 
Solequelle pumpen wird? 

 
2. In welcher Tiefe wird die Entwässerungsrohrleitung verlegt und in welchem 

Verfahren erfolgt die Verlegung? 
 
3. Wer übernimmt die Kosten der Verlegung, da es sich um städtische Grundstücke 

handelt? 
 
4. In welchem Zeitraum soll diese Maßnahme durchgeführt werden? 
 
5. Welche Auswirkungen hat das Einleiten von salzhaltigem Grundwasser auf die 

Solequelle? 
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Antwort der Verwaltung: 
 
Das Projekt ist am 25.04.2023 in einer Informationsveranstaltung von der 
Geschäftsführung der Wohnungsbaugesellschaft mbH Salzgitter Vertreterinnen und 
Vertretern des Aufsichtsrates, des Ortsrates Süd und der Presse dezidiert vorgestellt 
worden. Dies vorausgeschickt teilt die Verwaltung in Absprache mit der 
Wohnungsbaugesellschaft mbH Salzgitter folgendes mit: 
 
Zu 1.: 
Die Leitung wird von der Baustelle über die Warnestraße und das Grundstück der 
Wohnbau bis zum Rosengarten, nicht zur Solequelle, geführt. 
 
 
Zu 2.: 
Die Leitung wird in einer Tiefe von 50 cm in offener Bauweise verlegt. 
 
 
Zu 3.: 
Der Bauherr, die Wohnungsbaugesellschaft mbH Salzgitter, übernimmt die Kosten. 
 
 
Zu 4.: 
Die erforderlichen Genehmigungen liegen der Wohnungsbaugesellschaft mbH 
Salzgitter vor. In Abhängigkeit des Baufortschritts wird die Wasserhaltung ca. 
zwischen September 2023 und März 2024 vorgehalten. 
 
 
Zu 5.: 
Es werden keine Auswirkungen erwartet. 
 
 
Um Kenntnisnahme wird gebeten. 
 
Anlage/n 
Keine 
 
 
 
gez. Frank Klingebiel       
 


	Anlage/n

